

我省部署卫生健康十大重点任务

日前，2026年河南省卫生健康工作会议召开。会议指出，河南省卫生健康系统今年要以编制“十五五”系列规划为引领，聚焦十大重点任务，持续优化高质量发展、资源配置、经济运行及群众满意度4大核心指标，推动卫生健康事业高质量发展、高效能治理。

会议提出，今年河南省卫生健康委将重点编制河南省“十五五”全民健康促进规划、河南省“十五五”中医药发展规划，以及人才队伍建设、数智健康服务等7个专项规划，构建系统连续的卫生健康服务体系。

十大重点任务分别为：加强党建引领高效能治理，强化基层党组织建设，试点村医进“两委”，加强社会组织监管；深入实施医疗卫生强基工程，聚焦100所县域医疗卫生次中心建设，深化紧密型医联体和县域资源共享五大中心建设；深化以公益性为导向的公立医院改革，强化“三医”协同发展和治理，启动“三医一张网”建设，推广三明医改经验，推进7类“便民就医”微改革；持续提升公共卫生服务水平，新建3支省级重大疫情医疗应急队，强化传染病联防联控与医疗协同，提升慢性病防治和职业健康保障水平；加快优质高效医疗服务体系建设，推进高水平医院建设，实施康复护理扩容提升工程，完善质控体系，修订病历书写规范并明确限制类技术目录；着力打造中医药医疗服务、科技创新、产业发展、人才集聚、文化传承等“五大高地”；一体推进医学教育、科技攻关与人才队伍建设；优化完善妇幼、老年人等重点人群健康服务，建设生育友好型社会；大力发展战略性新兴产业，推动生物医药产业升级和数智创新；统筹发展和安全，防范医院经济运行风险，守牢安全生产、食品药品安全等底线。

(据《健康报》)

市妇幼保健院

中医康复理疗中心 开通延时门诊

□记者 李鹤

本报讯 1月15日，记者从周口市妇幼保健院获悉，为满足广大群众的就医需求，该院中医康复理疗中心(中医适宜技术诊疗区)即日起增设午间和晚间延时门诊服务。

据了解，该中心的延时门诊服务时段为周一至周五12时至14时30分、17时至19时，可为就诊患者提供推拿、拔罐、艾灸(火龙罐、温罐灸、艾箱灸)、穴位贴敷、针灸、牵引等中医适宜技术服务。

“这一举措让上班族不误工、学生不误课，方便患者在非工作时间就医，减少日常就诊等候时间，全方位提升了就医感受。”周口市妇幼保健院中医康复理疗中心相关负责人表示，中心秉承“患者至上、医疗为本”的宗旨，竭诚为患者提供优质的医疗服务。



健康热线：13949993566 13592285505 电子邮箱：zkrbwsb@126.com

本版组稿 李鹤

情暖夕阳传善意 医心护老送安康



医务人员为老人介绍防跌倒技巧。



志愿者们向老人发放手提袋。

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 1月16日，“健康周口行 大医献爱心”志愿服务专项行动暨“情暖夕阳红 健康伴我行”主题活动在周口市老年护理院温情启幕。活动由周口市卫生健康委员会主办，周口市卫生健康工作服务中心、周口市计划生育协会、周口市第二人民医院承办，以多元形式为老年群体送上健康与温暖。

活动伊始，专家围绕老人日常护理、健康饮食、运动注意事项、防跌倒技巧、失能老人护理等主题，为养老院护工进行了专项培训。

院区广场的开阔处，周口市星月合唱团为护理院入住老人带来《滚滚长江东逝水》《夕阳红》等歌曲，以及《朝阳沟》选段等多首戏曲选段，30多分钟的演出赢得老人们阵阵掌声。88岁的入住老人石金兰笑着说：“节目太精彩了，医生还帮我测了血压，这样的活动特别好。”

在文艺表演的同时，周口市第二人民医院医护人员为老人们提供健康咨询、身体检查，并为他们耐心答疑解惑。志愿者们还向现场老人发放手提袋、毛巾及健康手册等物品。

“此次活动是‘健康周口行 大医献爱心’专项行动的重要一环，旨在传递健康与温暖。”周口市卫生健康工作服务中心副主任王鑫介绍，下一步他们将持续开展贴近百姓的健康宣传教育活动，提高全社会健康认知，助力健康中国建设。

太康县人民医院

成功实现微创救治肺栓塞患者

□记者 史书杰

本报讯 近日，太康县人民医院介入血管外科团队成功为一名急性肺动脉栓塞患者实施了下肢深静脉血栓及肺动脉血栓清除术，这标志着该院在肺栓塞微创介入治疗领域取得了突破。

该患者今年68岁，因“食欲减退并持续性上腹部钝痛10余天”入住太康县人民医院消化内科。其住院期间CT检查提示存在肺占位可能，医生随即启动多学科会诊机制。随后，患者接受了进一步检查，明确了危及其生命的直接原因——肺栓塞。

肺栓塞发病急骤，随时可能导致心脏骤停，致死率高。多学科团队立即研判，制定了微创治疗方案——经皮导管下肢深静脉血栓抽吸及肺动脉血栓清除术。

术中，该院介入血管外科团队通过患者股静脉建立微创通道，将专用导管精准送达栓塞处。通过血栓抽吸装置，医生成功将阻塞下肢深静脉及肺动脉的大块血栓分次清除。术后，患者恢复顺利，呼吸困难等症状明显缓解。

太康县人民医院介入血管外科主任张云龙表示，他们将继续秉持“以患者为中心”的服务宗旨，努力为人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。